MADDE VE OZELLIKLERI / Madde ve Ozkiitle

+  Kitle

* Hacim

«  Ozkiitle

* Eylemsizlik
¢ Ozisi

Yukarnidaki niceliklerden kag tanesi maddelerin
ortak ozelliklerindendir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

. Kltlesi 2400 g olan tiirdes sivi, yarnigapi 10 cm olan
kiresel bir kaba konuldugunda kabin yarisini dol-
duruyor.

Buna gbre, sivinin dzkiitlesi kag g/em? tiir?
(r = 3 aliniz.)

. Yaricapi 10 cm olan kiiresel bir cismin hacmi
ile bir kenarinin uzunlugu 10 cm olan bir kiipin
hacminin farki, kag cm® tiir? (= = 3 aliniz.)

A) 30 B) 300 C) 900

D) 3000 E) 6000

. Biitlin maddeler icin;

I. Tanecikli yapidadir.

Il. Kati, sivi, plazma veya gaz halden birinde bu-
lunur.

lll. Sadece katl ve sivilarin eylemsizlik ézelligi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, velll

. Cam macunundan yapilmis bir klire bozularak ta-
mamiyla 32 adet 6zdes kiip yapiliyor.

Kiirenin yaricapi 10 cm olduguna gore, kiipiin
kenar uzunlugu ka¢ cm dir? (z = 3 aliniz.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

I. Kitle
[I. Hacim
lll. Ozkiitle
V. Oz isi

Yukaridaki niceliklerden hangileri madde mik-

tarina bagh degqildir?

A) lve ll B) [ve lll C) llvelll
D) llve IV E) lll ve IV

Kenar uzunlugu r
kadar olan K kupu r

ile yancapi 2r kadar L
olan L kiresinin K '

kiitleleri esittir.

K ve L nin 6zkiitleleri sirasiyla d ve d; oldugu-

d
na gore, d—Koranl kactir? (= = 3 aliniz.)

L

A) 2 B) 4 C) 16 E) 64

D) 32
Tasma seviyesine ] |
kadar ozkdiitlesi 0,8

g/em® olan swvi ile d-0,8 g/cm?
doldurulmus kaba

K cismi birakildigin- 72 gram
da, kaptan 72 gram  _| j Dbl

sivi tastyor.

K cismi konulduktan sonra tasirma kabinin kiit-
lesi 63 gram arttigina gére, K cisminin é6zkiitle-
si kag g/cm? tiir?

Hacim - kltle grafikleri
verilen X, Y, Z maddele-
rinin 6zkultlesi sirasiyla
dx, d\r ve dZ dir.

Buna gore, bunlar ara-
sindaki iliski nedir?

A) dy <d,<d,
C) dy<dy=d,

D) d, <d, <dy
E) d; <dy <dy
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Sekildeki, tlrdes
K kuresiile S silin-
dirinin  katleleri |
esittir.

== ---yatay

-— X - X

K nin ozkiitlesi

dy, S nin 6zkiitle-
dy
si dg olduguna gﬁre,—soranl kactir?

A) 1 B)% C) 2 D)g

Kenar uzunlugu 10 cm olan
kupten yaricapi 5 cm olan ko-
re ¢ikartiliyor.

10 cm

Buna gore, kupun geriye
kalan hacmi kag cm? tiir?
(m = 3 ahniz.)

10 cm

A)250 B)300 C)500 D)700 E)750

K, L, M sivilarinin kut- A Kiitle

le - hacim grafikleri se- K
kildeki gibidir.
Esit kutlelerde alinan M
sivilarin hacimleri Vi, .
V., V,, olduguna go- Hacin
re, bunlar arasinda-

ki iliski nedir?

A) V=V =V,
C) VvV >V, >V,
E) Vi, >V >V,

B) Vx>V >V
D) Vy > V>V,

Kesit uzunluklan 10 cm, 20 cm ve 30 cm olan dik-
dértgenler prizmasi seklindeki kap tamamen su ile
doludur.

Bu suyun tamami, taban yarigapi 5 cm olan ye-
terince uzun silindirik bir kaba bogaltilirsa kap-
taki su yuksekligi kag cm olur?

(r = 3 alniz.)

A) 50 B) 60 C) 70

D) 80 E) 90
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icinde V, seviyesinde su < >
bulunan dereceli silindire

kalsiyum tablet atilinca su

seviyesi maksimum V, se- el 2
viyesine ¢ikiyor ve ¢dzln- [ 1 Vi
me bitince V, seviyesine

iniyor.

Buna goére, aciga ¢ikan
gazin hacmi asagidaki bagintilardan hangisi-
ne esittir?

A) V, B) V, C) V,
Sabit sicakliktaki saf bir tmi
maddenin kitle - hacim o
grafigi sekildeki gibidir. 6ol i
30 [
-V (em?)
|. 20 graminin hacmi 45 0 10 20
cm? tir.
IIl. Ozkiitlesi 4,5 g/cm3 tiir.
lll. 50 gram ve 50 kg inin ozkutleleri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve lll E) I, Il velll

Bos bir kap 6zk(tlesi 1,2 g/cm3 olan siviyla doldu-
ruldugunda kabin toplam kitlesi 44 gram geliyor.
Ayni kap 6zkUitlesi 2,5 g/cm? olan siviyla doldurul-
dugunda kabin toplam kutlesi 70 gram geliyor.

Buna gére, kabin hacmi kag cm? tiir?

K ve L maddelerinin kutle
- hacim grafikleri sekilde-
ki gibidir.

Buna gore, 120 g K nin
hacmi, ka¢ g L nin hac-
mine esittir?
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120cmS F----------- \

L

P Y I

Hacmi 120 cm? olan sekildeki K kabinda 90 cm?
su vardir. K kabinin igine bir tag atildiginda L ka-
binda 20 cm® su toplaniyor.

Buna gére; tasin hacmi kag cm?® diir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
AKitle (g) /X
L] Y A T !
i ' LY
T S S L N
é » Hacim (cm®)

X ve Y sivilarina ait katle — hacim grafikleri sekil-
deki gibidir.

X sivisinin dzkitlesi dy, Y sivisinin dzk(tlesi d

d
olduguna gore; d—X orani kagtir?
Y

A) 3 B)% C)% D)% E)%
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h Kiitle
K
3a
L
/ .
0 v » Hacim

K ve L sivilarina ait kiitle — hacim grafigi sekildeki
gibidir.

L sivisinin ézk(tlesi 2 g/cm® olduduna gére; K si-
visinin dzkutlesi kag g/cm?® dir?

Na B O1 D4 B8
A m{g)
K
ol . T . |
e
8f----- oo denoees !
! i o Vierd
0 5 0 15 Vi)

K maddesine ait kiitle — hacim grafigi sekildeki
gibidir.

Buna gore; 25 cm® K maddesinin kitlesi kag
gramdir?

A) 20 B)30 C)40 D) 50 FE) 80



